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Методологія дослідження. При проведенні дослідження впливу цифровізації на уп-

равління інноваційним розвитком підприємства були використані наступні наукові методи: 

аналізу – при встановленні позиції окремих країн у міжнародному рейтингу розвитку інно-

вацій; компаративістики – при визначенні місця України серед інших країн з огляду на інно-

ваційну діяльність підприємств; загального й особливого – при вивченні світового досвіду 

створення сприятливого інноваційного середовища та стимулювання інноваційної діяльності 

з урахуванням її  специфіки в окремих країнах світу.  

Результати. Автором в статті проведено аналіз індексів інноваційного розвитку країн. 

Визначено, що реформування економічної системи передбачає створення ефективного уп-

равління інноваційним розвитком підприємств і перехід до нового технологічного укладу, 

що має принципове значення, оскільки від цього залежить ступінь і швидкість дифузії інно-

вацій в економіці. Найважливішим фактором є інтенсивний розвиток системи управління 

інноваціями в умовах цифровізації. Метою форсайтно-інноваційних технологій є виявлення 

можливостей найбільш повного використання потенціалу підприємства, а також шляхів за-

безпечення ефективної реалізації поставлених цілей за допомогою обраної стратегії. 

Новизна. Запропоновано науково-практичні аспекти формування інноваційної моделі 

розвитку підприємств, заснованої на використанні швидкозростаючих інтелектуальних  ре-

сурсів в умовах цифровізації. Продемонстровано, що  за останні два-три десятиліття у світі, 

особливо в розвинутих і нових індустріальних країнах, накопичено досвід створення сприят-

ливого середовища для управління інноваційним розвитком підприємств з урахуванням рин-

кового попиту, можливостей його задоволення і пріоритетів у науці та промисловості. Виок-

ремлено ключові складові інноваційного середовища, а саме: політику у сфері інноваційної 

діяльності, кадрової, організаційно-технологічної інфраструктури інноваційного процесу, 

соціальних мотивів та схильності підприємств до інноваційної діяльності.  

Практична значущість. Визначено, що інноваційна діяльність, як і інші сфери госпо-

дарювання, дедалі більше і повсюдно виходить за рамки державних кордонів. Усвідомлення 

цього факту дозволяє підприємствам обрати ефективні форми взаємодії в інноваційній сфері, 

починаючи від створення національних чи спільних дослідницьких центрів за кордоном, ла-

бораторій, укладання міжнародних стратегічних альянсів до залучення науковців з усього 

світу до пріоритетних інноваційних галузей.  

Ключові слова: цифровізація, інноваційний розвиток, управління, ефективність, 

міжнародний досвід. 
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Постановка проблеми. Кризові явища, 

які спостерігаються у світовій економіці 

останніми роками, значно ускладнили сис-

тему економічних відносин між окремими 

країнами та їх бізнес-структурами. У цих 

умовах для багатьох країн загострилася 

проблема пошуку нових джерел економіч-

ного зростання та забезпечення сталого роз-

витку національних інноваційних систем та 

вплив на їх розвиток процесу цифровізації. 

Тому на сьогодні ефективний розвиток еко-

номік провідних суб’єктів світу все більше 

залежить від рівня розвитку інноваційного 

підприємництва, яке є джерелом сталого со-

ціально-економічного розвитку в умовах 

цифровізації. Слід враховувати, що еконо-

мічні системи різних країн світу, дедалі  

менше  залежать  від  сировини  і стають все 
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більш інтелектуальними; в них стає все 

більш бажаним використання інноваційних 

інструментів (диверсифіковані інноваційні 

кластери, інноваційна інфраструктура, 

аутсорсинг послуг тощо). 

Одним  із основних  викликів,  які  по-

стали перед вітчизняною економікою є оцін-

ка міжнародного досвіду впливу процесу 

цифровізації на управління інноваційним 

розвитком підприємств в сучасних  турбу-

лентних умовах.  

Аналіз останніх досліджень та публі-

кацій. Питаннями оцінка міжнародного дос-

віду впливу процесу цифровізації на управ-

ління інноваційним розвитком підприємств 

розглядались в таких працях: Ареф’євої О. 

[1], Гейця В. М.[4], Колещука О. Я. [5], 

Прохорової В. [6, 9], Проценко В. [6], Хаус-

тової В [8], Чобіток В. [6, 10] та багатьох 

інших.  

Аналіз наукових праць свідчить про те, 

що необхідно проводити подальші дослід-

ження в напрямку оцінювання міжнародного 

досвіду впливу процесу цифровізації на уп-

равління інноваційним розвитком підпри-

ємства. 

Формулювання мети статті. Метою 

даної статті є оцінка міжнародного досвіду 

впливу процесу цифровізації на управління 

інноваційним розвитком підприємств в су-

часних турбулентних умовах. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження.  Водночас інноваційні ідеї та знання 

забезпечують виробництво конкуренто-

спроможної інтелектуальної продукції та 

консолідації підприємницьких структур кра-

їни в технологічно передових секторах еко-

номіки. Роль інноваційного підприємництва 

в зовнішній економіці доповнюється тим, 

що завдяки своїм властивостям здатне ефек-

тивно вирішувати завдання інтеграції націо-

нальної економіки в міжнародні економічні 

відносини. В першу чергу це стосується 

підприємств, які за останні роки пройшли  

еволюцію в розвинутих країнах і перетвори-

лися на активні експортно-орієнтовані  

структури, повноправних учасників проце-

сів залучення прямих іноземних інвестицій в 

світове та міжнародне науково-технічне 

співробітництво. Крім того, багато підпри-

ємств виявили готовність транснаціоналізу-

вати свою діяльність, включивши до своїх 

стратегій компонент міжнародної спеціалі-

зації. Безсумнівна актуальність розглянутої 

проблеми очевидна і для вітчизняної еконо-

міки, яка вирішує завдання підвищення кон-

курентоспроможності підприємств на основі 

управління інноваційним розвитком підпри-

ємств.  

Перехід до стійкого економічного   

зростання неможливий без створення кон-

курентоспроможного сектора інноваційних 

підприємств в умовах цифровізації. Загаль-

новідомо, що подолання обмежень у пропо-

зиції праці та капіталу можна досягти шля-

хом залучення інвестицій у знання та нові 

технології з використанням інструментів 

цифровізації Нова якість економічного зрос-

тання має бути пов’язана з активізацією   

розробки та комерціалізацією інновацій, які 

є фактором прискореного соціально-еконо-

мічного розвитку суспільства; підвищення 

конкурентоспроможності високотехнологіч-

ного сектору економіки. 

Існуючі позиції нашої країни в світо-

вих рейтингах конкурентоспроможності, в 

тому числі в її інноваційній складовій, не 

покращуються. Однією з причин є відсут-

ність відповідного механізму управління 

інноваційним розвитком підприємств в умо-

вах цифровізації. Крім того, слід звернути 

увагу на низьку ефективність впровадження 

процесу цифровізації, що обмежує розвиток 

підприємництва в інноваційній сфері. Крім 

усього іншого, у вітчизняній економіці тех-

нічний рівень більшості основних засобів 

суттєво відрізняється від світових, а витрати 

на їх заміну, безсумнівно, можуть призвести 

в майбутньому до подолання інноваційно-

технічної відсталості нашої країни. Серед 

найбільш проблем управління інноваційним 

розвитком підприємств є слабкість інфра-

структурного забезпечення, відсутність діє-

вих механізмів захисту прав власників та 

інтересів, у тому числі прав інтелектуальної 

власності. 

Слабкою стороною є не стільки питан-

ня фінансування, скільки відсутність відпо-

відного механізму управління інноваційним 

розвитком підприємств. 

Реформування економічної системи 

передбачає створення ефективного управ-

ління інноваційним розвитком підприємств і 

перехід до нового технологічного укладу, 
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що має принципове значення, оскільки від 

цього залежить ступінь і швидкість дифузії 

інновацій в економіці. Найважливішим фак-

тором є інтенсивний розвиток системи уп-

равління інноваціями в умовах цифровізації.  

Міжнародний досвід найбільш розви-

нутих країн, особливо США та країн ЄС, 

показує, що інноваційній розвиток більшого 

значення набуває в  організаційних та мар-

кетингових інноваціях, а науково-дослідні 

розробки перестають бути єдиним джерелом 

інновацій, хоча вони залишаються основ-

ною. У галузевому розрізі курс на розвиток 

технологічно передових, наукоємних вироб-

ництв доповнюється в цих країнах держав-

ним стимулюванням. Мова йде про розвиток 

виробництва та експорту високоякісної про-

дукції, адаптованої до зростаючих і все 

більш різноманітних потреб вітчизняних та 

іноземних споживачів. 

Особливе місце в стратегії інновацій-

ного розвитку США та країн ЄС займають 

механізми стимулювання інновацій у бізнес-

секторі. Головним завданням державної 

інноваційної політики є створення умов, що 

сприяють створенню та комерціалізації 

інновацій промисловими підприємствами. 

Швидкий вихід на передові позиції у 

виробництві високотехнологічної продукції 

нових індустріальних країн Південно-

Східної Азії, вражаючі успіхи Індії в окре-

мих секторах високотехнологічної економі-

ки, а також динамічне просування Китаю на 

цьому шляху є багато в чому пов'язані з ве-

ликими інвестиціями в науку, освіту та під-

готовку кадрів, використання можливостей 

навчання в університетах розвинених країн; 

певною мірою лібералізація торгової та ін-

вестиційної політики, сприяння придбанню 

технологій, патентів і ліцензій; нарешті, з 

впровадженням науково-технічного прогре-

су через кооперацію в рамках міжнародних 

виробничих систем. 

Провідну роль у розвитку інновацій-

них процесів у країнах Центральної та Схід-

ної Європи відіграють прямі іноземні інвес-

тиції, переважно європейські, та інтеграція в 

регіональні виробничі та науково-технічні 

мережі. 

Інноваційна діяльність, як і інші сфери 

господарювання, дедалі більше і повсюдно 

виходить за рамки державних кордонів. При 

цьому інтернаціоналізація набуває різних 

форм, зокрема створюються національні чи 

спільні дослідницькі центри за кордоном, 

об’єднуються взаємодоповнюючі лаборато-

рії, укладаються міжнародні стратегічні аль-

янси між підприємствами, у тому числі й 

конкуруючими, залучаються науковці з 

усього світу до пріоритетних інноваційних 

галузей тощо. Процес формування глобаль-

ної інноваційної сфери розпочався і набирає 

обертів під впливом розвитку цифровізації. 

Корнельський університет щорічно 

публікує Глобальний індекс інновацій, ана-

літичний звіт, у якому рейтингуються всі 

країни світу з точки зору їх розвитку, інно-

вацій та технологічності. 

Глобальний інноваційний індекс скла-

дається з 80 різних змінних, які характери-

зують інноваційний розвиток країн світу на 

різних рівнях економічного розвитку. Успіх 

економіки пов’язаний як з наявністю інно-

ваційного потенціалу, так і з умовами для 

його реалізації. Тому Індекс розраховується 

як зважена сума оцінок двох груп показни-

ків: наявних ресурсів та умов для інновацій 

(Innovation Input), а також досягнутих прак-

тичних ефектів від впровадження інновацій 

(Innovation Output). 

Підсумковий індекс, таким чином, є 

співвідношенням витрат і переваг, що доз-

воляє об’єктивно оцінити  ефективність  ді-

яльності з розвитку інновацій у певній краї-

ні. Країни з найкращими показниками рівня 

інноваційного розвитку демонструють пос-

тійну стабільність, відзначають експерти. 

Розглядаючи топ-25 країн за рівнем іннова-

ційного розвитку, рейтинг показує, що ок-

ремі країни міняються місцями в окремих 

групах, але водночас жодна з них не вихо-

дить зі своєї групи. Це можна пояснити тим, 

що успішні інновації призводять до свого 

роду замкнутого кола: після досягнення   

певного критичного рівня інвестиції при-

ваблюють інвестиції, мотивуються та розви-

ваються таланти, це є підґрунтям до актив-

ного розвитку  інноваційної діяльності. 

За даними, які щорічно публікуються 

Міжнародною бізнес-школою INSEAD,   

Корнельським університетом (Cornell 

University) та Всесвітньою організацією ін-

телектуальної власності (World Intellectual 

Property Organization) щодо проведення ана-
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лізу Глобального індексу інновацій (The 

Global Innovation Index), наведено результа-

ти оцінки розвитку  інноваційності та тех-

нологічності кожної країни. Перша десятка 

країн та позиція України наведено в табл. 1 

та на рис. 1. 

Таблиця 1 

Рейтинг першої 10-ти країн та України за розвитком інновацій у 2021 р.  
 

№ Країна Індекс розвитку інновацій 

1 Швейцарія  65,5 

2 Швеція  63,1 

3 США  61,3 

4 Великобританія  59,8 

5 Південна Корея  59,3 

6 Нідерланди  58,6 

7 Фінляндія  58,4 

8 Сінгапур  57,8 

9 Данія  57,3 

10 Німеччина  57,3 

… … … 

49 Україна 35,6 

Джерело: [11] 

 
Рис. 1. Рейтинг першої 10-ки країн та України за розвитком інновацій у 2021 р. [11] 

 
Отже, результати оцінки Індексу роз-

витку інновацій у 2021 р. свідчать про те, 

що в першу десятку входять країни з висо-

ким потенціалом соціально-економічного 

розвитку, Україна посідає лише 49 місце, що 

підтверджує факт актуальності розвитку 

інноваційного потенціалу країни, врахову-

вати міжнародний досвід та враховувати 

вплив цифровізації на управління іннова-

ційним розвитком підприємств. 

Динаміку Інноваційного індексу 

Bloomberg України за 2018–2021 рр. наведе-

но в табл. 2. 

Результати індексу Bloomberg України 

за 2018–2021 рр. свідчать про необхідність 

розробки та впровадження інноваційної по-

літики, здійснення реальних кроків щодо 

формування необхідних структурних змін в 

соціально-економічній та науково-

технологічній модернізації та обов’язкової 

співпраці держави, виробництва та закладів 

освіти з метою активного розвитку і стиму-

лювання інноваційної діяльності в умовах 

цифровізації.
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Таблиця 2 

Інноваційний індекс Bloomberg України за 2018-2021 рр.  
 

Показники 2018  2019 2020 2021 

Загальний Інноваційний індекс 46  53 56 58 

Дослідження і розробки (витрати на ДіР, % до ВВП) 47  54 57 59 

Продуктивність  50 60 57 55 

Щільність високотехнологічних компаній 32  37 35 39 

Концентрація дослідників (кількість науковців на 1 млн жителів)  46 46 49 52 

Додана вартість виробництва (% до ВВП)  48 58 57 57 

Ефективність вищої освіти (частка випускників ЗВО в загальній кіль-

кості випускників освітніх установ) 

21  28 48 57 

Патентна активність 27  35 36 36 

Джерело: [12] 

 

Глобальний індекс інновацій (GII) 

2022 свідчить про останні глобальні іннова-

ційні тенденції в умовах пандемії COVID-

19, уповільнення зростання продуктивності, 

розширення можливостей дистанційної ро-

боти, зміна поглядів  споживачів  та інших  

проблем. Оцінюючи ефективність іннова-

ційної діяльності приблизно в 132 економі-

ках країн, відзначають їх сильні та слабкі 

сторони в певній сфері. 

Питання про те, як інновації вплинуть 

на рівень розвитку життя протягом наступ-

них десятиліть, привертає увагу вчених, 

підприємців, політиків та інших членів сус-

пільства. Як переживе суспільство період 

стагнації, чи з’являться  інновації, які змі-

нять все наше життя на краще? 

 У попередніх періодах інновації були 

ключовою рушійною силою економічного 

зростання суспільства. Інновації допомогли 

підвищити рівень  продуктивності, тобто 

підвищили ефективність виробничих проце-

сів. Підвищення продуктивності безпосеред-

ньо підвищує  економічну продуктивність 

відносно населення (валовий внутрішній 

продукт, ВВП, на душу населення), що, у 

свою чергу, покращує рівень життя. 

За останні десятиліття відбулися без-

прецедентні інвестиції в інноваційний роз-

виток як з боку державного, так і приватно-

го секторів. 

Суспільство очікувало, що ці інвести-

ції принесуть ефективний результат у ви-

гляді підвищення рівня життя та покращен-

ня добробуту. Проте, незважаючи на значне 

зростання досліджень і розробок  та інших 

форм інноваційної діяльності, починаючи з 

1970-х років, останні технологічні розробки 

ще не призвели до стійкого зростання про-

дуктивності, який спостерігався під час по-

передніх промислових революцій. Насправ-

ді економіки з високим рівнем доходу від-

чувають протилежний ефект. 

Це уповільнення зростання продуктив-

ності, яке часто називають «великою  стаг-

нацією», ставить під сумнів здатність інно-

вацій створювати майбутнє зростання. Вод-

ночас надія з’являється на горизонті. Швид-

кий прогрес у біомедицині, енергетиці та 

інформаційно-комунікаційних технологіях  

має потенціал суттєво змінити кожен аспект 

економіки, що змушує деяких експертів пе-

редбачати, що світ, зрештою, може бути на 

порозі нової ери, орієнтованої на інновації. 

високого зростання продуктивності праці.  

Глобальний інноваційний індекс за 

2022 рік, який містить внески експертів, ви-

світлюється майбутнє зростання продуктив-

ності завдяки активному розвитку інновацій 

під впливом процесу цифровізації. Ключо-

вий напрям, що розглядається в сучасних 

умовах полягає в тому, який сценарій 

найімовірніше переважає – технологічний 

песимізм чи оптимізм. Які технології та сек-

тори економіки матимуть переважне зна-

чення?  

Дві майбутні хвилі інновацій, які змо-

жуть покласти кінець стагнації продуктив-

ності. Формуються бізнес- та політичні ре-

комендації щодо подолання бар’єрів для 

майбутнього зростання, управління іннова-

ціями в умовах цифровізації. 

Основним фактором підвищення рівня 

життя є підвищення продуктивності, тобто 

зростання кількості товарів і послуг, вироб-

лених за допомогою даної праці та техніки. 
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Зростання продуктивності значно прискори-

лося з 19 століття. Тоді як після 1870 року 

для подвоїння продуктивності знадобилося 

50 років, відтоді продуктивність подвоюва-

лася приблизно кожні 25 років. У результаті 

у 2021 році одна робоча година в країнах 

Великої сімки (G7) виробляла в середньому 

в 24 рази більше товарів і послуг порівняно 

з 1870 роком. 

  Підвищення рівня життя з ХІХ сто-

ліття та Першої промислової революції   

можна простерігати до технологічних про-

ривів, нових хвиль винаходів та інновацій, а 

також ефективного поширення нових техно-

логій в різних напрямах економічного роз-

витку суспільства. Ці хвилі інновацій «піді-

рвали» цілі галузі та існуючі підприємства, в 

більшості випадків на краще. Однак такі 

стрибки зростання, зумовлені інноваціями, 

не можна сприймати як належне. Інновацій-

ні хвилі – те, що експерти інколи називають 

промисловими революціями – трапляються 

рідко, вони тривають десятиліттями та пот-

ребують безлічі додаткових умов, щоб ви-

никнути. Вони відзначаються радикальними 

інноваціями, такими як парова машина,  

електрика, хімічні речовини та масове  ви-

робництво, що сприяє підвищенню продук-

тивності в усіх секторах економіки. 

Вони також збіглися з періодами  знач-

ного спаду і соціальної трансформації. Ми-

нулі та майбутні стрибки зростання продук-

тивності, ініційовані інноваційними хвиля-

ми, мають чотири основні складові, які 

представлено на рис. 2. 

 

Зростання продуктивності, ініційовані інноваційними хвилями

Постійні зусилля з перетворення проривних винаходів, зроблених на передовій 
технології, на інновації з потенціалом успіху на ринку

Масштабовані інновації, що легко поширюються та впроваджуються в 
багатьох секторах економіки, спираючись на всі необхідні додаткові інновації

Відповідно, країни з економікою, що розвивається, впроваджують інновації на 
передових технологіях, тим самим підвищуючи світову продуктивність

Протистояння зустрічним змінам, які можуть призвести до зниження рівня життя, 
наприклад, старіння населення. Зростання продуктивності має випереджати 
протидіючі сили для підвищення добробуту. Будь-який стимул глобального 

інноваційного зростання часто виникає лише після тривалої затримки

Фактори обмеження розвитку інноваційного підприємництва

Організаційні 

Виробничо-технологічні

слабкість нормативно-правової бази 
для регулювання та стимулювання 

інноваційної діяльності

низький рівень розвитку інноваційної 
інфраструктури

недостатній попит на інноваційну 
продукцію

брак інформації про нові 
технології

низький інноваційний потенціал 
організації

низька сприйнятливість бізнес-
структур до інновацій

труднощі у співпраці з іншими 
організаціями з питань інновацій

Фінансово-економічні 

недостатнє державне фінансування

висока вартість інновацій

тривалі терміни окупності 
інноваційних проєктів

високий економічний ризик

відсутність платоспроможного 
попиту на нову продукцію

Формування інноваційної моделі розвитку підприємств, заснованої на використанні 
швидкозростаючих інтелектуальних ресурсів в умовах цифровізації

 

 
Рис. 2. Науково-практичні аспекти формування інноваційної моделі розвитку  

підприємств, заснованої на використанні швидкозростаючих інтелектуальних  

ресурсів в умовах цифровізації 
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Як правило, на початкових етапах 

інновації та продуктивність впливають дуже 

повільно, а через роки слідують різке зрос-

тання та вплив на більшість напрямів еко-

номічного розвитку. 

Ці складові є ключовими для оцінки 

будь-яких потенційних майбутніх «стриб-

ків» зростання продуктивності та покра-

щення рівня розвитку суспільства. 

Вектор сучасного економічного роз-

витку багатьох країн все більше рухається в 

напрямі інноваційної моделі функціонуван-

ня економіки, заснованої на використанні 

швидкозростаючих інтелектуальних ресур-

сів в умовах цифровізації. 

Стрімкий науково-технічний прогрес 

стає важливим чинником забезпечення ста-

лого розвитку, оскільки підвищує динаміку 

соціально-економічних систем і суб’єктів 

господарювання, зміцнює безпеку держав. В 

умовах активного розвитку процесу цифро-

візації, інноваційна діяльність є ефективним 

інструментом комерціалізації досягнень на-

уково-технічного прогресу, що стає елемен-

том розвитку і визначає міжнародну конку-

рентоспроможність країни. 

У світі, особливо в розвинутих і нових 

індустріальних країнах, за останні два-три 

десятиліття накопичено досвід створення 

сприятливого середовища для управління 

інноваційним розвитком підприємств з ура-

хуванням ринкового  попиту,  можливостей 

його задоволення і пріоритетів у науці та 

промисловості. Інноваційне середовище 

охоплює політику у сфері інноваційної  дія-

льності, кадрової, організаційно-техноло-

гічної інфраструктури інноваційного проце-

су, соціальних  мотивів  та  схильності  під-

приємств до інноваційної діяльності. На 

сьогодні більшість підприємств розробили 

та реалізують власні управлінські іннова-

ційні стратегії в умовах активного розвитку 

процесу цифровізації. 

Висновки. Отже, узагальнення світо-

вого досвіду створення сприятливого інно-

ваційного середовища та стимулювання 

інноваційної діяльності з урахуванням його 

особливостей в окремих країнах, що досягли 

позитивних результатів, дає змогу вказати 

найбільш раціональні підходи та інструмен-

ти, які необхідно використовувати у вітчиз-

няній практиці стимулювання інноваційної 

діяльності. Особливо це проявляється сьо-

годні, коли країна шукає оптимальну модель 

економічного розвитку, створює основи на-

ціональної інноваційної системи, здатної 

генерувати та комерціалізувати постійно 

зростаючий потік інновацій, створює фонди 

та вибудовує механізми відбору та впровад-

ження перспективних інноваційно-орієн-

товані проєкти. 

Кризові явища, які спостерігаються у 

світовій економіці останніми роками, значно 

ускладнили систему економічних відносин 

між окремими країнами та їх бізнес-

структурами. У цих умовах для багатьох 

країн загострилася проблема пошуку нових 

джерел економічного зростання та забезпе-

чення сталого розвитку національних інно-

ваційних систем та вплив на їх розвиток 

процесу цифровізації. Тому на сьогодні  

ефективний розвиток економік провідних 

суб’єктів світу все більше залежить від рівня 

розвитку інноваційного підприємництва, яке 

є джерелом сталого соціально-економічного 

розвитку в умовах цифровізації. Слід врахо-

вувати, що економічні системи різних країн 

світу,  дедалі менше залежать від сировини і 

стають все більш інтелектуальними; в них 

стає все більш бажаним використання інно-

ваційних інструментів (диверсифіковані ін-

новаційні кластери, інноваційна інфраструк-

тура, аутсорсинг послуг тощо). 

Водночас інноваційні ідеї та знання 

забезпечують виробництво конкуренто-

спроможної інтелектуальної продукції та 

консолідації підприємницьких структур кра-

їни в технологічно передових секторах еко-

номіки. Роль інноваційного підприємництва 

в зовнішній економіці доповнюється тим, 

що завдяки своїм властивостям здатне ефек-

тивно вирішувати завдання інтеграції націо-

нальної економіки в міжнародні економічні 

відносини. 
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IMPACT OF DIGITALIZATION ON THE MANAGEMENT OF INNOVATIVE 

DEVELOPMENT OF ENTERPRISES: INTERNATIONAL EXPERIENCE 

І. О. Chobitok, Assistant Lecturer, Ukrainian Engineering and Pedagogical Academy 

 

Methods. The following scientific methods were used when conducting a study of the 

impact of digitalization on the management of innovative development of the enterprise: analysis – 

when establishing the position of individual countries in the international ranking of innovation 

development; comparative studies – when determining the place of Ukraine among other countries 

in view of the innovative activity of enterprises; general and specific – when studying the world 

experience of creating a favorable innovative environment and stimulating innovative activity 

taking into account its specificities in individual countries of the world. 

Results. The author in the article analyzed the indices of innovative development of 

countries. It is determined that the reform of the economic system involves the creation of effective 

management of the innovative development of enterprises and the transition to a new technological 

order, which is of fundamental importance, since the degree and speed of diffusion of innovations 

ENTEPRENEURSHIP AND ECONOMICS OF ENTERPRISE______________________________________________________________________________________

ISSN 2709-6459,  Economics Bulletin,  2022,  №4168_________________________________________

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=REF&P21DBN=REF&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%93%D0%B5%D1%94%D1%86%D1%8C%20%D0%92$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=REF&P21DBN=REF&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=TJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D0%BA%D0%B0%20%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8


in the economy depends on this. The most important factor is the intensive development of the 

innovation management system in the context of digitalization. The purpose of foresight-innovative 

technologies is to identify opportunities for the fullest use of the enterprise's potential, as well as 

ways to ensure the effective implementation of the goals set using the chosen strategy. 

Novelty.There are proposed scientific and practical aspects of the formation of an innovative 

model for the development of enterprises based on the use of rapidly growing intellectual resources 

in the context of digitalization. It has been proved that in the world, especially in developed and 

newly industrialized countries, over the past two or three decades, experience has been gained in 

creating a favorable environment for managing the innovative development of enterprises, taking 

into account market demand, the possibilities of satisfying it, and priorities in science and industry. 

The innovation environment includes a policy in the field of innovation, personnel, organizational 

and technological infrastructure of the innovation process, social motives and the propensity of 

enterprises to innovate.  

Practical value. It was determined that innovative activity, like other spheres of economy, 

increasingly goes beyond state borders. Awareness of this fact allows enterprises to choose effective 

forms of interaction in the field of innovation, starting from the creation of national or joint research 

centers abroad, laboratories, to the formation of international strategic alliances and to the 

involvement of scientists from all over the world in priority innovative fields. 

Keywords: digitalization, innovative development, management, efficiency, international 

experience. 
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